
Revitalizácia a koncepcia zelene 
na priamej hranici  
Horné Srnie / Brumov-Bylnice
Obec Horné Srnie (SR) a mesto Brumov-Bylnice (ČR) v rámci Operačného programu 
cezhraničnej spolupráce SR-ČR 2007-2013 realizujú projekt zameraný na koncepčné 
riešenie rozvoja zelených plôch v pohraničí vrátane ich revitalizácie a údržby. 

Projekt prináša skvalitnenie prostredia obyvateľov cezhraničného regiónu, zachovanie 
prírodného dedičstva, koncepčné riešenie rozvoja a údržby zelených plôch s dôrazom 
na návrat pôvodných a tradičných drevín do územia a v neposlednom rade prehlbuje 
vzájomnú spoluprácu medzi samosprávami na oboch stranách hranice.



Cieľom projektu je zlepšenie životného prostredia a životných podmienok v priamej 
pohraničnej oblasti Horné Srnie/Brumov-Bylnice a prostredníctvom regenerácie 
vybraných plôch prispieť ku zachovaniu prírodného dedičstva regiónu, ochrane 
biodiverzity, prevencie vzniku čiernych skládok, elimináciu negatívnych vplyvov 
priemyslu na životné prostredie a zamedzenie šírenia inváznych rastlín v oblasti.
 
Projekt sa zameriava na riešenie problémov:

 Rozšírenie invazívnych rastlinných druhov v prihraničnom území, ktoré vážne 
ohrozujú lokálne ekosystémy postupným vytláčaním pôvodných rastlinných 
druhov.

 Eliminácia negatívnych dopadov intenzívnej automobilovej dopravy 
na medzinárodnej komunikácií I/57, ako i na miestnych komunikáciách, a to 
najmä elimináciou hluku, prašnosti a rozptylu plynných imisií. 

 Zvýšenie retenčnej schopnosti územia prostredníctvom vhodných terénnych 
úprav a výsadby rastlinných druhov umožňujúcich zvýšiť schopnosť územia 
zadržať vodu a tým eliminovať riziko bleskových záplav. 

 Neudržiavané plochy v intraviláne obce, alebo v priamom dotyku s ním, ktoré sú 
vhodnými miestami na vznik čiernych skládok. Tieto plochy „nikoho“ bez zjavnej 
funkcie priťahujú aktivity vedúce ku zakladaniu skládok hlavne stavebného, 
ale i biologického odpadu zo záhrad a polí. To postupne vedie k intenzifikácii 
degradácie územia a k narastaniu škôd na životnom prostredí. 

Hlavné výstupy projektu:

 Koncept rozvoja zelene v obci Horné Srnie až po štátnu hranicu SR.

 Generel zelene Města Brumov-Bylnice.

 Revitalizácia vybraných zelených plôch v obci Horné Srnie:

Ulica Mostíková – sprievodná zeleň hlavnej prístupovej komunikácie do obce 
Horné Srnie.

Ulica Dúbravská – ide o zelenú plochu zasiahnutú výskytom invazívnych druhov 
rastlín a lokalitu s  výskytom kumulácie zrážkovej vody stekajúcej z okolitej 
poľnohospodárskej pôdy.

Ulica Na Hornom konci – ide o sprievodnú zeleň intenzívne využívanej obslužnej 
komunikácie v obci lokalizovanej v jadre osídlenia. 

 Údržba revitalizovaných plôch v obci Horné Srnie po dobu 5 rokov.


